

ДОМ ЗДРАВЉА  
„1. ОКТОБАР“

Бр. 244

12.04. 2024

ГОД

Poštovani,

26360 ПЛАНДИШТЕ

U skladu sa Vašim pozivom od 01.04.2024.godine za dostavljanje informacija o seoskim ambulantomama u posedu doma zdravlja - projekat za „pomoć/obnovu nekoliko seoskih ambulanti u Srbiji“ dostavljamo Vam podatke za zdravstvenu ambulantu Velika Greda koja funkcioniše u sklopu Doma zdravlja „1.oktobar“ Plandište u Plandištu.

#### **Osnovne informacije o našoj ustanovi:**

Dom zdravlja „1. oktobar“ Plandište je zdravstvena ustanova koja obezbeđuje zdravstvenu zaštitu stanovnicima opštine Plandište. Dom zdravlja u Plandištu se pre 1980. godine nalazio u staroj zgradi današnjeg SIZ-a. Godine 1980. useljen je u novu zgradu. Zgrada je građena sredstvima tadašnjeg SIZ-a za zdravstvo. Do 1990. godine, bio je u sastavu ZC Vršca. Dom zdravlja u Plandištu postaje samostalna zdravstvena ustanova od 1990. godine.

Misija Doma Zdravlja Plandište je da poboljša kvalitet života građanima opštine Plandište putem pružanja adekvatne i racionalne zdravstvene zaštite.

Naša vizija je da našim korisnicima pružimo najbolju zdravstvenu zaštitu zasnovanu na najboljoj kliničkoj praksi, odgovornosti i humanosti našeg osoblja. Vrednosti kojima težimo su posvećenost poslu, uvažavanje ličnosti pacijenta, prihvatanje naučno dokazanih inovacija i lična kreativnost i zalaganje za jednako dostupnu zdravstvenu zaštitu za sve.

Službe u okviru doma zdravlja:

1. Služba opšte medicine, kućnog lečenja, hitne medicinske pomoći sa samostalnim prevozom i opšte stomatologije
  - Ambulante u Plandištu
  - Ambulante u svim naseljenim mestima Opštine Plandište
2. Služba za zdravstvenu zaštitu dece i školske dece, žena, polivalentne patronaže i dečije preventivne stomatologije.
3. Služba za medicinsku dijagnostiku i specijalističko konsultativnu delatnost.
4. Služba za farmaceutsku delatnost-apoteka
5. Služba za pravne, ekonomsko-finansijske, tehničke i druge slične poslove.

Dom zdravlja Plandište ima ukupno 59 zaposlenih.

Sedište opštine je naselje Plandište. Opština Plandište se sastoji od 14 naselja. Prema podacima sa poslednjeg popisa 2022. godine u opštini je živelo 8.957 stanovnika.

Napominjemo i to da se Opština Plandište nalazi u trećoj grupi opština po razvijenosti i spada u nerazvijene.

**Lokacija i broj stanovnika:** Velika Greda je naselje u Srbiji u opštini Plandište u Južno-banatskom okrugu sa 1374 stanovnika prema poslednjem popisu iz 2022.godine i kategoriše

se kao ruralna seoska sredina udaljena 11km od Plandišta. Međutim, ambulanti gravitiraju i ostal sela u blizini Banatski Sokolac, Hajdučica, Markovićevo, Miletićevo, Stari Lec tako da je broj stanovnika sa navedenim selima oko 4500.

**Raspoloživost medicinskog osoblja:** U ambulanti u Velikoj Gredi pružamo usluge primarne zdravstvene zaštite – to jest obavljaju se pregledi lekara opšte prakse i planirani su stomatološki pregledi. Tri puta nedeljno u Veliku Gredu dolaze lekar opšte prakse, medicinska sestra i spremačica. Ustanova je u poslednje dve godine sopstvenim sredstvima uredila prostoriju za stomatološku ordinaciju u iščekivanju mogućnosti da dođe do sredstava i opremi neophodnom medicinskom opremom ovu ordinaciju. Ukoliko bi se to realizovalo, u Veliku Gredu bi tri puta nedeljno dolazili i stomatolog i stomatološka sestra.

**Prosečan broj pregleda:** Opšta praksa ima u proseku 90 pregleda nedeljno, dok je za stomatološke preglede potreba za najmanje 10 pregleda nedeljno što bi se ukoliko dođe do realizacije projekta znatno uvećalo.

**Projekat:** „Opremanje zdravstvene ambulante Velika Greda osnovnom medicinskom opremom“

Objekat u Velikoj Gredi koji koristimo kao zdravstvenu ambulantu izgrađen je osamdesetih godina prošlog veka. Vremenom, ustanova je ulagala u održavanje objekta obzirom da objektu ne gravitiraju samo stanovnici Velike Grede već i ostalih pet okolnih naselja u kojima nemamo zdravstvenu stanicu. Imajući razvijenu svest o potrebi da što duže vremena održimo objekat funkcionalnim neprestano ulažeo veoma oskudna sredstva kako bismo stanovnicima ruralnih seoskih područja obezbedili pristupačnu primarnu zdravstvenu zaštitu. Tako smo pre dve godine sredili stomatološku ordinaciju kako bismo spremni dočekali realizaciju nekog projekta preko kojeg bismo došli do neophodne stomatološke opreme. Naime, u ovoj ambulanti preko nam je potrebna stomatološka stolica – stomatološko radno mesto, to bi bilo revolucionarno za ovaj kraj jer bismo po prvi put imali mogućnost za pružanje stomatološke zdravstvene zaštite u ovom kraju bez potrebe da stanovnici naselja koja gravitiraju Velikoj Gredi za stomatološke usluge putuju u Plandište. To bi umnogome uštedelo i vreme i novac svima, a ustanova ima kadar koji bi triput nedeljno putovao za Veliku Gredu sa ciljem sprovođenja prevencije i redovnih stomatoloških pregleda. Pored stomatološke stolice neophodan nam je EKG aparat jer postojeći koji koristimo je za rashod. Tu bi nam odgovarao jedan 12-kanalni. Velika potreba je i sitan medicinski inventar: merači pritiska -2 kom, stetoskop – 2 kom i otoskop-2 kom koji su kao potrošni materijal i koriste se svakodnevno. Ustanova bi u slučaju Vaše zainteresovanosti za naš projekat obezbedila sve neophodne tehničke detalje – specifikaciju opreme radi upućenja u naše realne potrebe.

Okvirni iznos investicije: 1.750.000,00 dinara sa pdv-om.

